                                            תחרות הערים מס' 6 (סתיו)
גרסת תרגול לכיתות י"א-י"ב

השאלה:

5) באי האבוד אטלנטיס חיות 17 זיקיות אפורות,  15 זיקיות ירוקות ו-13 זיקיות חומות. כאשר שתי זיקיות מצבע שונה נפגשות, שתיהן מחליפות צבע לצבע השלישי (למשל אם זיקית אפורה וזיקית חומה נפגשו שתיהן הופכות להיות ירוקות וכו'). האם יכול לקרות שכעבור כמה זמן כל הזיקיות באי יהיו באותו צבע? (12 נקודות)

הפתרון: 
על מנת להוכיח שיום אחד כל הזיקיות יהיו באותו צבע צריך להוכיח שיכול להיות מצב בו יהיה מספר שווה של זיקיות מ-2 צבעים (ואז הם יכולים להיפגש זוג זוג וכולם להפוך לצבע השלישי).

נשים לב שלמספר הזיקיות יש שאריות שונות בחילוק ל-3, כלומר, כשמחלקים 17 ב-3 השארית היא 2, כמחלקים 15 ב-3 השארית היא 0 וכשמחלקים 13 ל-3 השארית היא 1. בנוסף לזאת, נשים לב שכאשר 2 זיקיות נפגשות ומשנות צבע, עדיין לכל צבע יש שארית שונה. ולכן לא משנה מה מספר הפעמים שהזיקיות ייפגשו עדיין למספרי הזיקיות מכל צבע יהיו שאריות שונות זו מזו ולכן אף פעם לא ייקרה מצב בו יהיה מספר שווה של זיקיות ב-2 קבוצות ולכן לא יכול לקרות מצב בו כל הזיקיות יהיו באותו צבע.
                                                                                                               מ.ש.ל
